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 3 راهکار وزارت اقتصاد
خ ارز  برای کنترل نر

وزیر اقتصاد با اشاره به مصوبه 17 بندی هیأت دولت 
برای کنترل بازار ارز گفت: »مداخله بانک مرکزی از 
طریق تالار دوم و راه‌اندازی صندوق‌های ارزی و انتشار 
اوراق مرابحه ارزی از جمله راهکارهای تعیین شده در 

این مصوبه است.«
به گزارش »شادا«، سیدعلی مدنی‌زاده در رابطه با نحوه 
ورود وزارت امور اقتصادی و دارایی برای کنترل بازار طلا 
و ارز، گفت: »ما یک مصوبه 17 بندی در مجموعه دولت 
داشتیم که مربوط به مدیریت بازار ارز است که در آن بر 
ضرورت مداخله بانک مرکزی در جهت ساماندهی این 
بازار از طریق تالار دوم اشاره دارد تا بتوان از این طریق 

افسارگسیختگی نرخ ارز را کنترل کرد.«
 وزیر امور اقتصادی و دارایی ادامه داد: » فعال‌سازی 
ابزارهایی در بازار سرمایه از دیگر برنامه‌هایی است 
که برای کنترل این بازار داریم که در حال طی کردن 
مراحل اداری است و به محض اینکه مصوبات هیأت 
عالی بانک مرکزی برای آن اخذ شود، با استفاده از این 
ابزارها در قالب صندوق ارزی و انتشار اوراق مرابحه و 
سپرده ارزی که توسط شرکت‌ها منتشر می‌شود، منابع 
مردم به جای اینکه به سمت بازار ارز و طلا برود، در 
حوزه تولید سرمایه‌گذاری خواهد شد که قطعاً به ایجاد 
آرامش در بازار ارز و کنترل قیمت‌ها کمک خواهد کرد.«
ــرای هزینه‌کرد  ــورد راهکار این وزارتخانه ب  وی در م
درآمد حاصل از مالیات بر ارزش افزوده جهت تأمین 
زیرساخت‌ها در شهرهای کوچک، گفت: »هم‌اکنون 
نحوه توزیع مالیات بر ارزش افزوده مطلوب نیست 
بنابراین اصلاح این مهم را در قالب یک لایحه تنظیم 
و به مجلس تقدیم خواهیم کرد تا منابع حاصل از 
مالیات بر ارزش افزوده در اختیار شهرداری و دهیاری 
همان منطقه‌ای قرار گیرد که مردم مالیات پرداخت 
کرده‌اند تا برای ایجاد زیرساخت‌های لازم استفاده 
کنند، بنابراین چنانچه این لایحه تصویب شود گامی 
اساسی در جهت برقراری عدالت اجتماعی در کشور 

برداشته خواهد شد.«
 وزیر امور اقتصادی و دارایی، با اشاره به اقدامات این 
وزارت در جهت رفع کسری بودجه به خانه ملت گفت: 
»رفع کسری بودجه در گرو افزایش منابع و کاهش 
هزینه‌هاست و این در حالی است که این مهم از طریق 
سیستم‌های  بهبود  و  مالیاتی  فرارهای  از  جلوگیری 
ــراد و مراکزی که یا  کنترل‌کننده برای شناسایی اف
مالیات پرداخت نکرده یا محدود پرداخت می‌کنند، 
محقق می‌شود و در این صورت درآمدها افزایش پیدا 

کرده و به رفع کسری بودجه کمک خواهد کرد.«

خبر

اقتصادی8
شنبه   6 دی 1404  شماره 8921

 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی از 
پیشنهاد جدید سطح بندی درآمدی 
برای دریافت یارانه خبر داد. بر اساس 
آنچه از سوی این عضو کابینه دولت اعلام 
شده، سطوح درآمدی جدیدی برای 
کسانی که مشمول حذف یارانه هستند 
به دولت پیشنهاد شده است. طرح 
هدفمندسازی یارانه‌ها از سال 87 به 
تصویب رسید و از سال 89 اجرا شد. اما 
از زمان اجرا تا کنون دستخوش تغییرات 
شگرفی شده است. تحولات اقتصادی 
موجب شد تا یارانه‌ای که در ابتدای 

ح به همه تعلق می‌گرفت،  اجرای طر
جامعه هدف را پیدا کند. در این راستا، 
در دولت‌های مختلف اقداماتی صورت 
گرفت. از این رو، شاخص‌هایی برای 
افراد مشمول دریافت یارانه مشخص 
شد. جدیدترین شاخص‌هایی که برای 
حذف یارانه در نظر گرفته می‌شود، 
حذف سه دهک 8 و 9 و 10 است. این 
سه دهک در کنار 5 شاخص مورد بررسی 
برای تعلق یارانه، افرادی که مشمول 
دریافت این کمک هزینه هستند را 
مشخص می‌کنند. »املاک و مستغلات 
خانوار با ارزش بالاتر از سیصد و پنجاه 
میلیارد ریال«، »وسایل نقلیه به این 
معنی که چند خودرو داشته با مجموع 
ارزش سی میلیارد ریال داشته باشند«، 
»سکونت در خارج از کشور بر اساس 
اعلام وزارت خارجه«، »بیش از پنج سفر 
خارجی در بازه یک ساله« و »میانگین 

تراکنش‌های بانکی ماهانه اعضای 
خانواده« شاخص‌های مورد بررسی 
برای مشمول بودن یا نبودن دریافت 
یارانه است. همچنین بر اساس آنچه در 
سال 1404 تعیین شده، اگر میزان حقوق 
خانواده یک نفره بیش از 30 میلیون 
تومان، خانواده دو نفره بیش از 37.5 
میلیون تومان، خانواده 3 نفره بیش از 
45 میلیون تومان، خانواده چهار نفره 
بیش از 52.5 میلیون تومان و خانواده 
5 نفره بیش از 60 میلیون تومان باشد، 
یارانه به آنها تعلق نمی‌گیرد. حال با 
توجه به سخنان وزیر تعاون، کار و رفاه 
اجتماعی قرار است این شاخص‌ها نیز 
دستخوش تغییرات جدید شود و سطوح 

درآمدی تغییر کند.

ارائه تسهیلات بر حسب شهرستان
در این گفت‌و‌گو که با پایگاه اطلاع‌رسانی 

دولت انجام شده، ، میدری به حوزه 
اشتغال پرداخت و عنوان کرد: »ما در 
حوزه اشتغال برای اولین بار تسهیلات 
را برحسب شهرستان توزیع کردیم. در 
واقع پیش از این یک نظام پرداخت 
تسهیلات دیگر به کارمندان داشتیم. 
ایده اینکه بخواهیم این تسهیلات را 
براساس شهرستان توزیع کنیم، اولین 
بار در یک سفر استانی کرمان در ذهنم 

خطور کرد.«
او ادامه داد: »نماینده جنوب کرمان 
گفت شما تسهیلات هم که می‌دهید 
به جنوب کرمان نمی‌رسد. چون تمام 
کارمندها در مرکز هستند و ما اینجا 
کارمندی نداریم که توزیع کند. در 
شهرستان پرسنل نداریم. در شهرستان 
واقعاً سیستم اداری ظرفیت ندارد. فرد 
نمی‌تواند پرونده برای دریافت تسهیلات 
تشکیل دهد. فلذا ما آمدیم و توزیع را بر 

میدری از پیشنهاد وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی به دولت خبر داد

سطح بندی جدید برای دریافت یارانه

حسب ۴۰۰ شهرستان انجام دادیم. این 
یک کار خوب بود.«

سطوح درآمدی برای دریافت یارانه 
تغییر می‌کند؟

حذف یارانه افرادی که واجد دریافت 
یارانه بودند، موضوع دیگری بود که 
میدری به آن پرداخت. او در این باره 
توضیح داد: »ساز و کار اعتراض به این 
موضوع خیلی آسان است. متقاضی 
در سایت اعتراض می‌کند، سپس 
شناسنامه اقتصادی‌ وی نشان داده 
می‌شود که این اطلاعات را از شما 
داریم. اگر فرد بگوید درآمد من از درآمد 
نشان‌داده ‌شده کمتر است، این میزان 
مجدد بررسی می‌شود. اما توجه داشته 
باشند که مطابق با قانون هدفمندی، 
دریافت یارانه منوط به دادن اطلاعات 

است.«
او افزود: »مسأله در واقع این است که 
چون در قانون گفته شده دهک‌های 
۸ و ۹ و ۱۰ مشمول یارانه نیستند، تصور 
عمومی بر این قرار گرفته است که این 
سه دهک پولدار هستند. در حالی که 
جمعیت این سه دهک به ۲۷ میلیون 
نفر می‌رسد. در این شرایط براساس 
آمارهایی که اعلام کردیم، کسی که در 
تهران مستأجر است، با سقف ۴۰ میلیون 
درآمد، مشمول حذف می‌شود؛‌ از این 
رو ما سطوح درآمدی دیگری را به دولت 
پیشنهاد کردیم. چون مجلس و دولت 
می‌گویند با این سطح از درآمد یارانه نباید 
قطع شود. ما گفتیم شما در قانون اعلام 
کردید دهک 8 و 9 و 10 مشمول حذف 
باشند. ولی در آیین‌نامه‌ای که به دولت 
داده‌ایم و در دولت تصویب می‌شود، 
سطوح درآمد مشخص شده است که 
یک نفر با چه سطح درآمد و دو نفر با چه 
سطح درآمد باید یارانه بگیرند یا نه و از 

قید دهک 8 و 9 بیرون آمده‌ایم.«

 اقداماتی که برای معلولین
انجام شد

میدری درباره اقداماتی که در زمینه 
آسیب‌های اجتماعی و معلولین و 
بهزیستی در این وزارتخانه انجام شده، 
اظهار کرد: »اقدامات انجام شده، برای 
خود من قانع کننده نبوده است؛ ولی 
برخاف ادوار گذشته، تعرفه انجمن 
نگهداری معلولین را در اردیبهشت ماه 
تصویب کردیم و ۴۳ درصد هم افزایش 

تعرفه دادیم؛ یا مثلاً افزایش حقوق این‌ 
افراد را به ۴۰ درصد رساندیم؛ در حالی 
که افزایش حقوق کارمندان دولت ۲۰ 
درصد بوده است. با این حال پایه حقوق 
این افراد آنقدر ضعیف است که ۴۰ درصد 

دردی را از آنها دوا نمی‌کند.«

محله محوری در دستور کار است
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی تصریح 
کرد: »بزرگ‌ترین کاری که در حال 
سازماندهی آن برای انجام هستیم، 
بحث »محله محوری« است که شامل 
گروه‌های معلولین هم می‌شود. ما هر 
چقدر بتوانیم گرو‌ه‌های همیار را تقویت 
کنیم، موفق‌تر خواهیم بود. بهزیستی 
از دهه 70 کاری انجام داده و زمینه‌ای 
فراهم کرده که مردم یک روستا به یک 
معلول ساکن همانجا کمک می‌کنند. 
این فرآیند را در شهر نداریم. اکنون 
می‌خواهیم در شهر نیز این زمینه را 
فراهم کنیم. کار خوبی که از دولت قبل 
شروع شد و ما هم در این دولت دنبال 
می‌کنیم، استخدام معلولین است. در 
واقع قانون سه درصد اشتغال معلولین 
وجود داشت؛ ولی اجرا نمی‌شد. بخشی 
از آن در دولت قبل آغاز شد و در این 
دولت هم پیگیری‌های مختلفی انجام 
شده و داریم مورد به مورد جلو می‌رویم.«

در مسأله غربالگری اختلاف نظر 
وجود دارد

میدری همچنین در خصوص اقداماتی 
که در حوزه غربالگری صورت گرفته 
چنین توضیح می‌دهد: »درباره 
غربالگری‌های قبل از تولد هنوز همان 
اختلاف وجود دارد و قدمی نتوانستیم 
برداریم. پیگیری‌هایی کردیم ولی 
اختلافات فرهنگی و ایدئولوژیک است 
و چندان نتوانستیم پیش برویم. اما 
اراده دولت حل این مسأله است ولی 
آن طرف هم استدلال‌هایی دارد که کار 

را سخت‌تر می‌کند.«
او افزود: »اینجا اختلافات ایدئولوژیک 
است. فراموش نکنید جایی که ما ورود 
کردیم در حوزه وزارت بهداشت بوده 
است. ولی ما با نگاه معلولین و جوانی 
جمعیت به مسأله ورود کرده‌ایم. یعنی 
خانواده‌هایی که بچه معلول به دنیا 
می‌آورند دیگر بچه دوم به دنیا نمی‌آورند. 
بنابراین باید سعی کنیم این کار صورت 

بگیرد.«

گزارش

گروه اقتصادی


